
Κάποιοι μας ακούνε,
άλλοι μας πολεμούν
Ο Πρόεδρος του ΕΤΕΚ, ο οποίος στις επερχόμενες εκλογές θα επαναδιεκβικήσει το ανώτατο αξίωμα του

Επιμελητηρίου, μιλά στην Business Weekly για τον απολογισμό της τριετίας και για τον ρόλο του ΕΤΕΚ στην κοινωνία

0    Στέλιος Αχνιώτης σημειώνει, με
ταξύ άλλων, στη συνέντευξη του,
ότι σε πάρα πολλές περιπτώσεις
το Επιμελητήριο ως ο ανεξάρτητος

θεσμοθετημένος σύμβουλος του κράτους
και του απλού πολίτη εισακούεται και οι
θέσεις και εισηγήσεις του γίνονται σεβαστές.
Υπάρχουν όμως και αρκετές περιπτώσεις
που, για διάφορους λόγους, δεν εισακούεται
ή και σε ορισμένες φορές υφίσταται πολεμική.

Εισηγηθήκαμε μεταξύ άλλων
την επίσπευση της διαδικασίας
έκδοσης αδειών οικοδομής,

ώστε έστω και ένα μέρος αυτών
των έργων, που δεν
αντιμετωπίζουν

πρόβλημα χρηματοδότησης,
να ξεκινήσουν το ταχύτερο

Ποιες θα ξεχωρίζατε ως τις σημαντικότερες
ενέργειες ή και παρεμβάσεις του ΕΤΕΚ
κατά την τελευταία τριετία, τον απολογισμό
της οποίας ανακοινώσατε πρόσφατα;
Θα μπορούσαν να καταταγούν σε τρεις
κύριες ομάδες, ανάλογα με την κύρια στό
χευσή τους. Πρώτον, οι ενέργειες που έγιναν
και αφορούσαν τη βελτίωση της λειτουργίας
του Επιμελητηρίου, όπου έχουμε τις τρο
ποποιήσεις στους κανονισμούς δεοντολογίας
και λειτουργίας του Πειθαρχικού Συμβουλίου,

την επεξεργασία διαδικασιών για διαφορές
δραστηριότητες, την αξιοποίηση της τεχνο
λογίας για ηλεκτρονική διεκπεραίωση χρο
νοβόρων διαδικασιών και την αποπεράτωση
του οικήματος που στεγάζει το Εκπαιδευτικό
και Πολιτιστικό Κέντρο του Επιμελητηρίου
μέσα σε εξαιρετικά δύσκολες οικονομικές
συνθήκες. Δεύτερον, οι ενέργειες που έγιναν
για να υποβοηθηθούν οι νέοι μηχανικοί να
απασχοληθούν είτε για την πρακτική τους
άσκηση είτε για απόκτηση εμπειρίας και
εισδοχή στην αγορά εργασίας, όπως και
συγκεκριμένες προτάσεις και εισηγήσεις
για επανεκκίνηση της οικονομίας. Τρίτον,
είναι η συμμετοχή του Επιμελητηρίου στις
συνεδρίες κοινοβουλευτικών επιτροπών,
όπου συζητήθηκαν πέραν των go θεμάτων
για τα οποία καταθέσαμε τις δικές μας από
ψεις και εισηγήσεις. Σε αυτήν την ομάδα
δράσεων κατατάσσονται και οι δημόσιες
παρεμβάσεις του Επιμελητηρίου για σημαν
τικά θέματα, όπως η χωροθέτηση των ενερ
γειακών υποδομών στο Βασιλικό, η διάσπαρτη
ανάπτυξη στην ύπαιθρο, η αξιοποίηση των
δημόσιων μέσων μετακίνησης, η προστασία
του φράγματος του Κούρρη, οι επικίνδυνες
οικοδομές και η θέσπιση τακτικής επιθεώ
ρησης και πολλά άλλα.

Ποιες πρακτικές εισηγήσεις έχετε για
ανάκαμψη της κατασκευαστικής βιομη
χανίας, η οποία έχει πληγεί σημαντικά
από την κρίση;
Εισηγηθήκαμε την επίσπευση της διαδικα

σίας έκδοσης αδειών οικοδομής, ώστε έστω
και ένα μέρος αυτών των έργων, που δεν
αντιμετωπίζουν πρόβλημα χρηματοδότησης,
να ξεκινήσουν το ταχύτερο. Προτείναμε
την προώθηση σχεδίου χρηματοδότησης
των ενεργειακών αναβαθμίσεων σε υφι
στάμενες οικοδομές αντλώντας κονδύλια
απο τα ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά Ταμεία,
σύναψη δανείου από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα
Επενδύσεων και με τη συμμετοχή κυπριακών
τραπεζών θα μπορούσε να δημιουργηθούν
αρκετές χιλιάδες θέσεις εργασίας μέσα σε
έναν χρονικό ορίζοντα 56 χρόνων. Ειση
γηθήκαμε, επίσης, την ενθάρρυνση της
επιχειρηματικότητας με κίνητρα, μειωμένα
επιτόκια κλπ, ζητήσαμε να δοθεί προτε
ραιότητα στην απασχόληση ντόπιου εργα
τικού δυναμικού και καταρτισμό πλάνου
για βέλτιστη αξιοποίηση κάθε δυνατότητας
και πλεονεκτήματος που έχουμε ως χώρα.

Η πρόταση σας για θερμομόνωση κτιρίων
βρήκε απήχηση; Πόσο θα κόστιζε σε
ένα ιδιώτη για μια κατοικία των 150τμ;
Η πρόταση μας για τη θερμομόνωση και
την ενεργειακή αναβάθμιση των οικοδομών
δεν βρήκε ουσιαστική απήχηση από πλευράς
πολιτείας, μέχρι τώρα, και ως ΕΤΕΚ εξακο
λουθούμε να μεθοδεύουμε δράσεις για την
προώθηση της. Σύμφωνα με τους υπολογι
σμούς μας και με βάση συγκεκριμένο πα
ράδειγμα, ένα ποσό της τάξης των 8.6οο
ευρώ θα ήταν αρκετό γι' αυτόν τον σκοπό



και θα μπορούσε να αποσβεστεί σε μερικά
χρόνια από την εξοικονόμηση στην κατα
νάλωση ενέργειας που θα επιτευχθεί.

Σε ποιον πρέπει να αποταθεί ένας ιδιώτης
για θερμομόνωση της κατοικίας του ή
ενός κτιρίου που έχει;
Υπάρχουν μελετητές Αρχιτέκτονες και Μη
χανικοί μέλη του Επιμελητηρίου με γνώσεις
και εμπειρίες στα θέματα αυτά και ο κάθε
ενδιαφερόμενος μπορεί να συμβουλευτεί
ανάλογα με τη δική του περίπτωση.

Πόσο ικανοποιημένοι είστε από τον βαθ
μό υλοποίησης των εισηγήσεων σας σε
διάφορα θέματα από τους αρμόδιους
κρατικούς φορείς;
Είναι γεγονός ότι σε πάρα πολλές περιπτώσεις
το Επιμελητήριο, ως ο ανεξάρτητος θεσμο
θετημένος σύμβουλος του κράτους και του
απλού πολίτη, εισακούεται και οι θέσεις
και εισηγήσεις του γίνονται σεβαστές. Υπάρ
χουν όμως και αρκετές περιπτώσεις που,
για διάφορους λόγους, δεν εισακούεται ή
και σε ορισμένες φορές υφίσταται πολεμική.
Γενικά θα έλεγα ότι υπάρχουν πάρα πολλά
περιθώρια βελτίωσης και νομίζω το Επιμε
λητήριο οφείλει να υπερασπιστεί περισσότερο
τις θέσεις και εισηγήσεις του, διατηρώντας
ως ύψιστη προτεραιότητα και κριτήριο την
εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος,
του τόπου και της κοινωνίας.

Ποιοι είναι οι φορείς (κρατικοί, ημικρα
τικοί, δημοτικοί ή και άλλοι) που συνήθως
αποτείνονται στο Επιμελητήριο για γνω
μοδότηση; Και για ποια θέματα κυρίως;
Οι περιπτώσεις είναι συνεχείς και καθημε
ρινές, θα έλεγα. Το ίδιο το Κοινοβούλιο
καλεί το Επιμελητήριο σε συνεδριάσεις των
κοινοβουλευτικών του επιτροπών, όπου
συζητούνται θέματα που άπτονται της επι
στήμης και της μηχανικής. Υπουργεία όπως
το Εσωτερικών, Γεωργίας, Εμπορίου, Συγ
κοινωνιών και Έργων, το Παιδείας κ.λπ
αποτείνονται για βοήθεια και συνεργασία
στο ΕΤΕΚ. Αρκετοί Δήμοι και κοινότητες,
επίσης, κυρίως για θέματα ανάπτυξης, προ
στασίας του περιβάλλοντος, επικίνδυνων
οικοδομών κ.λπ.

Τα κόμματα ζητούν την άποψη του ΕΤΕΚ
για να σχηματίσουν πολιτική σε θέματα
που αφορούν τον τομέα σας;
Ναι, και τα κόμματα, σε μικρότερο βαθμό
βέβαια, αλλά θεωρώ ότι μέσα από τη συμ
μετοχή μας στις συνεδριάσεις κοινοβου
λευτικών επιτροπών που προαναφέρθηκε,
υπάρχει άμεση επικοινωνία με τους βου
λευτές, άρα και με τα ίδια τα κόμματα.

Πιστεύετε ότι θα πρέπει να αλλάξει ο
ρόλος του ΕΤΕΚ, ώστε να γίνει ακόμα
πιο παρεμβατικός ή ακόμα να είναι σε
θέση να «επιβάλλει» ορισμένες από τις
εισηγήσεις του;
Το ΕΤΕΚ δεν είναι εκτελεστική εξουσία,

αλλά ο νομοθέτης του ανέθεσε μια σημαν
τικότατη αποστολή, μέσα από την προαγωγή
της επιστήμης και της μηχανικής να συν
δράμει στην αυτοδύναμη οικονομική, κοι
νωνική και πολιτιστική ανάπτυξη της πα
τρίδας μας και οφείλει να διατηρήσει την
αυτοτέλεια και ανεξαρτησία του από οτι
δήποτε άλλο. Βέβαια, εφόσον οι θέσεις και
εισηγήσεις που καταθέτει και παρουσιάζει
το Επιμελητήριο είναι επαρκώς στοιχειοθε
τημένες και ορθές, τότε η κάθε απόφαση
για μη υιοθέτηση τους προϋποθέτει ότι θα
είναι ανάλογα αιτιολογημένη και τεκμη
ριωμένη .

Ποια θέματα θεωρείτε ιδιαίτερα σημαν
τικά για τον κόσμο της μηχανικής επι
στήμης αυτήν την περίοδο και γιατί;
Εξαιρετικά σημαντικά είναι τα θέματα που
αφορούν την ποιότητα των σπουδών και,
κατ' επέκτασιν, των πτυχίων ως το ελάχιστο
απαιτούμενο προσόν για εγγραφή στο Επι
μελητήριο και άσκηση του επαγγέλματος
καθότι οι ευθύνες και οι απαιτήσεις των
επαγγελμάτων είναι παρά πολλές. Επίσης,
σημαντικότατο είναι το πρόβλημα της ανερ
γίας που μαστίζει τους νέους, αλλά και
τους παλαιότερους, όπως και όλη την κοι
νωνία, με όλα τα προφανή κοινωνικά και
άλλα προβλήματα που δημιουργούνται. Η
βέλτιστη αξιοποίηση του επιστημονικού
και όχι μόνο δυναμικού της πατρίδας μας
θα πρέπει να αποτελεί ύψιστη προτεραιότητα
για όλους μας.

Θα διεκδικήσετε επανεκλογή σας στις
εκλογές του ΕΤΕΚ της 15ης Ιουνίου 2014;
Γιατί;
Ναι, ήδη έχω υποβάλει την υποψηφιότητα
μου για εκλογή, από τον κλάδο των Πολιτι
κών Μηχανικών στον οποίο ανήκω, στο Γε
νικό Συμβούλιο και, αναλόγως, σκοπεύω
να διεκδικήσω επανεκλογή στην ηγεσία

του Επιμελητηρίου, θεωρώ ότι έχω το
σθένος, την πείρα και τη γνώση να ανταπο
κριθώ στις απαιτήσεις που, εκ των πραγ
μάτων, υπάρχουν. Επαφίεται στους συνα
δέλφους που θα εκλεγούν στο Γενικό
Συμβούλιο από όλους τους κλάδους κατά
πόσον θα με εμπιστευτούν και πάλι, αφού
αξιολογήσουν το τι επιτύχαμε και τι όχι.


